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GENERAL

Arnaut, Henri. Les traités d’Henri-Arnault de Zwolle et de divers anonymes (Paris :
Bibliothéque nationale, MS. latin 7295). Kassel: Birenreiter, 1972. §8 pp.
pM8o. (Documenta musicologica. 2. Reihe: Handschriften-Faksimiles, 4.
Photooffset of the Paris, 1932, ed., published under title: Instruments de mu-
sique du XVe siecle. Latin transcription and French translation in parallel
columns.)

Brandily, Monique. Instruments de musique et musiciens instrumentistes chez les
Teda du Tibesti. Tervuren: Musée royal de I’Afrique centrale, 1974. 260 pp.
(Musée royal de P’Afrique centrale, Tervuren, Belgique. Annales: Série in-8°
Sciences humaines; no. 82.)

The Brussels Museum of Musical Instruments. Bulletin. v.1— (1971-). Amsterdam:
Frits Knuf. annual. fl 30. (Beginning in 1976, biannual.)

Catalogue of the music library, instruments, and other property of Nicolas Selhof,
sold in The Hague, 1759. Introd. by A. Hyatt King. Amsterdam: Frits Knuf,
1973. 264 pp. (Auction catalogues of music, 1.)

Collier, James Lincoln. Jug bands and handmade music: a creative approach to
music theory and the instruments. New York: Grosset and Dunlap, 1973.
117 pp. $4.99.

Copenhagen. Musikhistorik museum. From bone pipe and cattle horn to fiddle and
psaltery. Folk music instruments from Denmark, Finland, Iceland, Norway,
and Sweden. Ed. by Mette Miiller. Copenhagen, 1972. 54 pp. (Exhibition
catalogue.)

Dankworth, Avril. Make music fun. Leicester, Harbor City, Calif.: Dryad Press,
1973- 32 pp-

Day, Charles Russell. The music and musical instruments of Southern India and the
Deccan. New Jersey: Humanities Press, 1975. 181 pp. $33. (Reprint of the
1891 ed.)

Grée, Alain. Petit Tom et les instruments de musique. Imagé par Gerard Grée. Sous
la direction pedagogique de Marguerite Delcht. Paris, Tournai: Casterman,
1972. 21 pp. 40F. (Collection Cadet-Rama. Série Petit Tom.)

Henriquez, Alejandro. Organologia del folklore chileno. Valparaiso: Ediciones
Universitarias de Valparaiso, 1973. 107 pp.

Hill, Jackson. The Harold E. Cook collection of musical instruments : an illustrated
catalog. Lewisburg: Bucknell University Press, 1975. $10.
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Horniman Museum and Library, London. Wind instruments of European art
music. London: Horniman Museum, 1975. 107 pp. £0.45. (Exhibition cata-
logue.)

Jenkins, Jean (ed.). Ethnic musical instruments. New York : British Book Centre,
1974. $8.50.

Kaufman, Charles Howard, Music in New Jersey, 1655—1860: a study of musical
activity and musicians in New Jersey from its first settlement to the Civil War.
Ph.D. dissertation, N.Y.U., 1974. Ann Arbor: Xerox University Microfilms
order no. 74-29,999. 789 pp.

Kumer, Zmaga. Slovenska ljudska glasbila in godci. Maribor: “Obzorja,” 1972.
114 pp. 40.60Din. (Summary in English.)

Kunz, Ludvik. Die Volksmusikinstrumente der Tschechoslowakei. Teil 1. Leipzig:
Deutscher Verlag fiir Musik, 1974. 188 pp. 48M. (Handbuch der europaischen
Volksmusikinstrumente, Serie I, Bd. 2.)

Kupferberg, Herbert. A rainbow of sound: the instruments of the orchestra and
their music. New York: Scribner’s, 1973. 64 pp. $5.95.

Luna de Espaillat, Margarita. Por el mondo de la orquesta. Santo Domingo: Edi-
tora Cultural Dominicana, 1973. 243 pp.

Marcuse, Sibyl. Musical instr s: a comprehensive dictionary. Corr. ed. New
York: Norton, 1975. 608 pp. $6.95.

Marcuse, Sibyl. A survey of musical instruments. New York : Harper-Row, 1974.
896 pp. $20.

Misra, Lalmani. Bharatiya Sangeet Vadya. New Delhi: Bharatiya Jnanpith, 1973.
200 pp. Rsz0.

My music reaches to the sky: native American musical instruments. New York:
Ford Foundation, 1973. 57 pp.

Nef, Walter. Alte Musikinstrumente in Basel. Instruments de musique anciens a
Béle. Ancient musical instruments in Basle. Texte, Walter Nef; Bilder, Peter
Heman. Basel: Historisches Museum, 1974. 47 pp. (Schriften des Historischen
Museums, Basel, 2.)

Partch, Harry. Genesis of a music : an account of a creative work, its roots and its
fulfillments. 2d ed., enl. New York: Da Capo, 1974. 517 pp. $15.

Picken, Laurence. Folk musical instruments of Turkey. London: Oxford Univer-
sity Press, 1975. 656 pp. £27.

Polin, Claire. Music of the ancient Near East. Westport, Conn. : Greenwood Press,
1974. 138 pp. $10. (Reprint of 1954 ed.)

Proserpio, Ettore (ed.) Strumenti musicali: prontuario dei termini technicomer-
ceologici. Milan: Ricordi, 1972. 122 pp.

Ramey, Michael James. A classification of musical instruments for comparative
study. Ph.D. dissertation, University of California, Los Angeles, 1974. Ann
Arbor: Xerox University Microfilms order no. 75-9,429. 329 pp.
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Rattalino, Piero. Gli strumenti musicali. 2.ed. riveduta. Milan: Ricordi, 1973. 169
pp- (Manuali di didattica musicale.)

Ripin, Edwin M. The instrument catalogs of Leopoldo Franciolini. Hackensack,
N.J.: J. Boonin, 1974. 201 pp. $15. (Music indexes and bibliographies, 9.)

Romualdez, Norberto. Filipino musical instruments and airs of long ago. Lecture
delivered at the Conservatory of Music, University of the Philippines on Nov.
25th, 1931. Manila: National Media Production Center, 1973. 37 pp.

Schlesinger, Kathleen. Bibliography of musical instruments and archaeology. Bos-
ton: Milford House, 1973. $10. (Reprint of 1912 ed.)

Southworth, Mary. How to make musical sounds. London: Studio Vista, 1973.
68 pp. £1.25.

Stauder, Wilhelm. Einfiibrung in die Instrumentenkunde. Wilhelmshaven: Hein-
richshofen, 1974. 191 pp. DM14.80. (Taschenbiicher zur Musikwissenschaft,
Bd. 21.)

Study Group on Folk Musical Instruments. Studia Instrumentorum musicae popu-
laris I11. Festschrift to Ernst Emsheimer on the occasion of his 7oth birthday.
Ed. Gustaf Hillestrom. Stockholm: Musikhistoriska Museet, 1974. £21.

Tallinn. Teatri- ja Muusikamuuseum. Orelid ja osjapillid, pasunad ja parmupillid :
musikainstrumente Teatri- ja Muusikamuuseumis. Tallinn, 1972. 77 pp. .50
rub. (Text also in English.)

Todorov, Manol Nanov. Biglarski narodni muzikalni instrumenti. lzsledvane.
Pod red. na Svetoslav Chetrikov. Sofiia: Nauka i izkustov, 1973. v. 1 (187 pp.):
Organografiia.

Vaerenbergh-Awouters, Mia van. Catalogus van de tentoonstelling gewijd aan
musiekinstrumenten uit de XVle en XVlle eeuw, behorend tot het Instru-
mentenmuseum van Brussel. Kasteel Laarne, september-november 1972.. Cata-
logue de I’exposition “Instruments de musique des XVI¢ et XVIIe siecles,”
appartenant au Musée instrumental de Bruxelles. Chiteau de Laarne, sep-
tembre-novembre 1972. Brussel: Drukk. Godenne, 1972. 181 pp. 300F.

Valentin, Erich. Handbuch der Musikinstrumentenkunde. 6th ed. Regensburg;
Munich: Gustav Bosse Verlag, 1974. 516 pp. DM34.

Vienna. Kunsthistorisches Museum. Sammlung Alter Musikinstrumente. Die
Sammlung alter Musikinstrumente : beschreibendes Verzeichnis, by Julius von
Schlosser. Hildeshein, New York : Olms, 1974. 143 pp. bM138. (Reprint of the
Vienna, 1920, ed.)

Virdung, Sebastian. Livre plaisant, 1529, and Dit is een seer scho6 boecxke, 1568.
Introd. by J. H. van der Meer. Amsterdam: F. Knuf, 1973. 2v. in 1. (Early
music theory in the Low Countries, v. 9. Facsimile of the original editions,
Antwerpen, 1529 and 1568. Contains a free French translation of S. Virdung’s
treatise Musica getutscht and a literal translation of the French text into
Flemish.)

Westman, Bror. Mine musikinstrumenter — og instrumenter fra mange lande.
Copenhagen: Gad, 1972.. 35 pp. kr13.80.
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STRINGED KEYBOARD

Boalch, Donald. Makers of the harpsichord and clavichord, 1440—1840. 2d ed.
London, Oxford University Press, 1974. 264 pp. £9.75.

Closson, Ernest. History of the piano. Translated from the French by Delano Ames.
2d ed., edited and revised by Robin Golding. London: Elek, 1974. 154 pp.
£3.50.

The Harpsichord magazine. v. 1— (Oct. 1973-). Amersham, England: E. Hunt.
Semiannual.

Herzog, Hans Kurt. Piano-Nummern deutscher, europdischer und iiberseeischer
Instrumente : Klaviere, Fliigel, Cembali, Harmonien. Piano serial numbers of
German, European, and foreign instruments: uprights, grands, harpsichords,
harmoniums. 3., erw. Aufl. Frankfurt am Main: Verlag Das Musikinstrument,
1974. 65 pp. DM9.70. (Schriftenreihe Das Musikinstrument, 2. In English,
French, German, Italian and Swedish.)

Hipkins, Alfred James. A description and history of the pianoforte and of the older
keyboard stringed instruments. Introd. by Edwin M. Ripin. Detroit: Informa-
tion Coordinators, 1975. 130 pp. $8.50. (Reprintof the rev. ed., London, 1929.)

Hollis, Helen R. The piano : a pictorial account of its ancestry and development.
New York: Hippocrene Books, 1975. 120 pp. $12.50. (Newton Abbot, Eng-
land: David and Charles, 1975. £4.50.)

Internationale Tagung von Restauratoren fiir Besaitete Tasteninstrumente, 2d,
Graz, 1971. Der klangliche Aspekt beim Restaurieren von Saitenklavieren.
Bericht der internat. Tagung von Restauratoren fiir besaitete Tasteninstru-
mente am Inst. fiir Auffithrungspraxis der Hochschule fiir Musik und darst.
Kunst in Graz unter Leitung von John Henry van der Meer, Graz, Sept. 13-16,
1971. Graz: Akademische Druck- und Verlagsanstalt, 1973. 119 pp. DM21.50.
(Beitrige zur Auffihrungspraxis, 2. Three papers in English.)

Montal, Claude. L’art d’accorder soi-méme son piano . . . contenant en outre les
moyens de conserver cet instrument . . . et Ibistoire du piano et des instru-
ments a clavier. Geneva: Minkoff Reprint, 1974. 268 pp. Fr.S.70. (Reprint of
the Paris, 1836, ed.)

Nurmi, Ruth. A plain and easy introduction to the harpsichord. Albuquerque:
University of New Mexico Press, 1974. 248 pp. $10.

Il Pianoforte. ed. Steno Giulini. Ancona: Berben, 1973. 28 plates.

Tiella, Marco, Clavicembali italiani di autori ignoti. Firenze: Centro Studi Rinas-
cimento Musicale, 1973. 25 pp. L2600.

Tiella, Marco. Spinette italiane di otto e quattro piedi. Firenze: Centro Studi
Rinascimento Musicale, 1973. 16 pp- L1700.

Wainright, David. The Piano makers. London: Hutchinson, 1975. 192 pp. £6.

Wolfenden, Samuel. A treatise on the art of pianoforte construction. Old Woking:
Unwin Brothers, 1975. 274 pp. £5.85. (Reprint of the 1916, ed., with the 1927
suppl.)

Zil’berkvit, Mark Aleksandrovich. Rozhdenie fortepiano. Dlia detal. Il: V. Veits-
ler. Moscow : Sov. kompozitor, 1973. 50 pp. .x7 rub. (Juvenile.)
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ORGAN

Aberg, Jan Hakan. En liten orgelbok. Stockholm: Verbum, 1972. 99 pp. kr17.

Acta organologica. Berlin: Verlag Merseburger. annual. (Veroffentlichung der
Gesellschaft der Orgelfreunde.)

Ayarra Jarne, José E. Historia de los grandes drganos del coro de la cathedral de
Sevilla. Madrid: Ministerio de Educacién, 1974. 192 pp.

Baggiani, Franco. L’organo di Azzolino B. Della Ciaia : nella chiesa conventuale dei
Cavalieri di S. Stefano in Pisa. Pisa: Pacini, 1974. 190 pp. L4500.

Bowers, Roger. The organs and organists of Wells Cathedral. Wells: The Friends
of Wells Cathedral, 1974. 24 pp. £o.20.

Britton, David James. Abbé Georg Joseph Vogler: his life, and bis theories on
organ design. D.M.A. dissertation, U. of Rochester, Eastman School of Music,
1973. Ann Arbor: Xerox University Microfilms order no. 73-31,571. 242 pp.

Burgemeister, Ludwig. Orgelbau in Schlesien. 2d rev. ed. Frankfurt am Main:
Wolfgang Weidlich, 1973. 376 pp. DM58.

Busch, Hermann J. Die Orgeln des Kreises Siegen. Berlin: Pape, 1974. 241 pp.
(Norddeutsche Orgeln, Bd. 8.)

Carlsson, Sten L. Sveriges kyrkorglar. Lund: H. Ohlsson, 1973. 370 pp. kr1z5.

Caruana, Iris. L’arte degli organi nel Friuli-Venezia Giulia. L’arcidiocesi di Gorizia.
Udine: 11 loggione, 1973. 150 pp. L3500. (Documenti della nostra terra, 3.)

Clark, J. Bunker. Transposition in 17th century English organ accompaniments and
the transposing organ. Detroit: Information Coordinators, 1974. 230 pp. $10.
(Detroit monographs in musicology, 4.)

Diickering, Heiko, and Peter H. Gottwald. Die Treutmann-Orgel im Kloster Grau-
hof. Tutzing: H. Schneider, 1974. 66 pp. DM30.

Elvin, Laurence. The Harrison story: Harrison and Harrison, organ builders,
Durham. Lincoln: L. Elvin, 1973. 292 pp. £5.95.

Fair Organ Preservation Society. Organ parade. Manchester (c/o K. Redfern, 3
Bentley Rd., Denton, Manchester M34 3Az), 1973. 108 pp. £1.50.

Fesperman, John T. Early organs of Nantucket. Nantucket: Second Congrega-
tional Meeting House Society, Unitarian Universalist, 1975. 16 pp. $1.50.

Gellerman, Robert F. The American reed organ: its history, how it works, how to
rebuild it. Vestal, N.Y.: Vestal Press, 1973. 173 pp. $9.95.

Golos, Jerzy. Polskie organy i muzyka organowa. Ewa Smulikowska: Prospekty

organowe w Polsce jako dziela sztuki. Wyd. 1. Warsaw: Pax, 1972. 511 pp.
zh1o.

The Grand organ, Town Hall, Sydney. Sydney: Council of the City of Sydney,
1973. I2 pp. gratis.
Les Grandes orgues de la cathédrale de Sées. Alengon: Impr. alengonnaise, 1972.
18 pp.
Greening, Richard. The Organs of Lichfield Cathedral. Lichfield : Dean and Chap-
ter of Lichfield, 1974. 20 pp. £o.45.
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Grégoir, Edouard Georges Jacques. Historique de la facture et des facteurs d’orgue,
avec la Bibliographie musicale. Amsterdam: F. Knuf, 1972. 304 pp. (Biblio-
theca organologica, v. 15. Reprint of the Anvers, 1865, ed.)

Hardouin, Pierre. Le grand orgue de Notre-Dame de Paris. Tours: Birenreiter,
1973. 55 pp. F21. (Includes summary in English, French, and German.)

Haselbock, Hans. Barocker Orgelschatz in Niederdsterreich. Vienna: Manutius-
presse, 1972. 32 plates. s248.

Huygens, Constantijn, Heer van Zuilichem. Gebruyck of ongebruyck van ’t orgel
in de kercken der Vereenighde Nederlanden. Tekstenverzorging en com-
mentaar door F. L. Zwaan. Amsterdam : Noord-Hollandsche Utig. Mij., 1974.
186 pp. fl6o.

Inaraja Ruiz, Angel. El 6rgano Cavaillé-Coll de la Basilica de Santa Maria del Coro.
San Sebastian: Grupo Dr. Camino de Historia Donostriarra, 1973. 114 pp.
(Temas donostriarras, 4.)

Jakob, Friedrich. Die Orgel als Gift und Heilmittel. Mannedorf: Th. Kuhn, 1973.
36 pp. (Neujahrsblatt der Orgelbau Th. Kuhn AG in Mannedorf; 1974.)

Jakob, Friedrich. Die Orgel und der Blinde. Mannedorf: Th. Kuhn, 1973. 39 pp.
(Neujharsblatt der Orgelbau Th. Kuhn AG in Mannedorf; 1973.)

Klais, Hans Gerd. Uberlegungen zur Orgeldisposition: Theorie und Praxis aus d.
Orgelwerkstatt. Frankfurt am Main: Verlag Das Musikinstrument, 1973.
117 pp. (Fachbuchreihe Das Musikinstrument, Bd. 27.)

Liebenow, Walther Martin. A bibliography of the history and construction of
organs. Minneapolis: Martin Press, 1973. 171 pp.

Lunelli, Renato. Studi e documenti di storia organaria veneta. Firenze: L. S.
Olschki, 1973. 279 pp. (Studi di musica veneta, 3.)

Mahrenholz, Christhard. The calculation of organ pipe scales from the middle ages
to the mid-nineteenth century. Oxford: Positif Press, 1975. 87 pp. £2.50.

Menger, Reinhardt. Das Regal. Tutzing: Schneider, 1973. 152 pp. DM75.

Mitterschiffthaler, Gerald Karl. Die Orgeln der Stiftskirche Wilbering. Vienna:
Kirchenhistorisches Institut, 1973. 33 pp. (Miscellanea aus dem Kirchenbhist.
Institut d. Kath.-Theol. Fakultit, Wien, 43.)

Moretti, Corrado. L’Organo italiano. 2d ed. Milan: Eco, 1973. 558 pp. $23.

Miinger, Fritz. Schweizer Orgeln von der Gotik bis zur Gegenwart. Ein bildband.
2., erw. Augl. Bern: Krompholz, 1973. 44 pp. Fr.S. 29.

Ochse, Orpha. The history of the organ in the United States. Bloomington: Indiana
University Press, 1975. 494 pp. $22.50.

Raugel, Félix. Les Buffets d’orgues de I'ancien département de Seine-et-Marne.
Paris: “L’Orgue,” 1972. 43 pp. (Cahiers et mémoires de I'orgue.)

Reuter, Rudolf. Bibliographie der Orgel. Literatur zur Geschichte der Orgel bis
1968. Kassel: Birenreiter, 1973. 267 pp. M85 (Verdffentlichungen der Orgel-
wissenschaftlichen Forschungsstelle im Musikwissenschaftlichen Seminar der
Westfilischen Wilhelms-Universitat, Nr. 3.)
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Rowntree, John P., and John F. Brennan. The classical organ in Britain 1955-1974.
Oxford: Positif Press, 1975. 144 pp. Cloth £2.95. Paper £2.25.

Runt, E. van, and J. P. H. van der Knaap. Het oude orgel in de Nieuwe Kapel to
Hoorn. Het Kiinckerorgel van 1784. Hoorn : Edecea, 1973. 31 pp. fli2.

Sayer, Michael. Samuel Renn: English organ builder. London, Chichester: Pilli-
more, 1974. 133 pp. £5.50.

Schulz, Russell Eugene. The reed organ in nineteenth-century America. D.M.A.
dissertation, University of Texas at Austin, 1974. Ann Arbor: Xerox Uni-
versity Microfilms order no. 75—4,303. 194 pp.

Serassi, Giuseppe. Sugli organi. Lettere, 1816. Ristampa anastatica con una
postilla e indici a cura di Orcar Mischiati. Bologna: Patron, 1973. 84 pp.
L2900. (Biblioteca di cultura organaria e organistica, 4. Reprint of the Ber-
gamo, 1816, ed.)

Stella, Carlo, and Vittorio Vinay. I Carrera. Una celebre casa organaria dell’
Ottocento. Brescia: Paideia, 1973. 141 pp. L2500. (Studi di musicologia, 1.)

Stella, Loris, and Valerio Formentini. L’organo di Gaetano Callido a Borca di
Cadore. Belluno: Tip. Piave, 1972. 44 pp.

Tiella, Marco. L’Organo di Lorenzo da Pavia (1494) nel Museo Correr di Venezia.
Firenze: Centro Studi Rinascimento Musicale, 1973. 20 pp. L2000.

Tiella, Marco. I positivi “Tirolesi” di Cherburg, Jenaz, Hohenems e Madrid
(secolo XVI). Firenze: Centro Studi Rinascimento Musicale, 1973. 18 pp.
L1800.

Tiella, Marco. Il positivo Italiano. Firenze: Centro Studi Rinascimento Musicale,
1973. I5 pp. L1600.

Uhlworm, Joachim. Beziehungen zwischen Chorgestiibl und Orgelprospekt in
England vom 16. Jabrhundert bis zur Gegenwart. Berlin: Gebr. Mann, 1973.
194 pp. (Summary in English.)

Vanmackelberg, Maurice. Les orgues de Tournebem. Paris: “L’Orgue,” 1973. 34
pp. Fro. (Cahiers et mémoires de ’orgue.)

Villard, Jean Albert. L’oeuvre de Frangois-Henri Cliquot, facteur d’orgues du roy,
1732-1790. Etudes autour du grande-orgue F.-H. Clicquot de la cathédrale
de Poitiers. Laval: Imprimerie Barnéoud, 1973. 235 pp. F36.

Walcker-Mayer, Werner. The Roman organ of Aquincum. Trans. by Joscelyn
Godwin. Ludwigsburg: Musikwissenschaftliche Verlagsgesellschaft, 1972.
116 pp. DM38.

Wismeyer, Heinrich. Geschichten um die Orgel. Altotting: Coppenrath, 1972.
97 pp. DM6.80.

Zellner, Leopold A. Vortrige iiber Orgelbau. Gehalten am Konservatorium der
Gesellschaft der Musikfreunde in Wien. Walluf bei Wiesbaden : Martin Sandig.
148 pp. DM32. (Reprint of the 1893 ed.)
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BOWED STRINGS

Andersson, Otto Emanuel. The bowed-harp : a study in the bistory of early musical
instruments. From the original Swedish ed. rev. by the author. The translation
edited with additional footnotes by Kathleen Schlesinger. New York: AMS
Press, 1973. 319 pp. $22. (Reprint of the London, 1930, ed.)

Bachmann, Alberto Abraham. An encyclopedia of the violin. New York : Da Capo,
1975- 470 pp. $5.95. (Reprint of the 1966 Da Capo edition, which was a reprint
of the New York, 1926, ed.)

Balfour, Henry. The natural history of the musical bow : a chapter in the develop-
mental history of stringed instruments of music. Primitive types. Boston:
Milford House, 1973. $10. (Reprint of the Oxford, 1899, ed.)

Bol, Hans. La basse de viole du temps de Marin Marais et d’Antoine Forquerai.
Bilthoven: Creyghton, 1973. 336 pp. flr25. (Utrechtse bijdragen tot de muziek-
wetenschap, 7.)

Buchner, Alexandr. Geigenverbesserer: Versuche zur Verbesserung von Violine,
Viola und Bogen. Frankfurt am Main: Verlag Das Musikinstrument, 1973.
73 pp. DM27.80. (Schriftenreihe Das Musikinstrument, 14.)

Cowling, Elizabeth. The cello. London: Batsford, 1975. 224 pp. £6.50.

Danks, Harry. The viola d’amore: European history, manufacture and music,
1612—1792. Cambridge, England: Bois de Boulogne, 1975. $33. (180 numbered
copies.)

Fairfield, John Houghton. Known violin makers. Athens, Ga.: printed by Guest
Printing Co., 1973. 201 pp. $14.50. (Reprint of the 1942 ed.)

Fink, Bernhard M. Die Geschichte des Kontrabasses und seine Trennung vom
Violoncello in der orchestralen Instrumentation. Regensburg; Munich: Gus-
tav Bosse Verlag, 1974. 72 pp. pM18. (Forschungsbeitrdge zur Musikwissen-
schaft, 24.)

Fuchs, Albert. Taxe der Streich-Instrumente. Anleitung zur Einschdtzung von
Geigen, Violen, Violoncelli, Kontrabissen usw. nach Herkunft und Wert. 8.
Auflage. Neuarbeitet von Rudolf E. Pliverics. Hofheim: Hofmeister, 1974.
218 pp. DM6o.

Geiser, Brigitte. Studien zur Friihgeschichte der Violine. Bern: P. Haupt, 1974.
137 pp. (Publikationen der Schweizerischen Musikforschenden Gesellschaft;
Serie 2, v. 25.)

Hart, George. The violin and its music. Boston: Milford House, 1973. $40. (Re-
print of the London, Dulau, 1885, ed.)

Jones, George R. Antonio Stradivari and his craft: a story of the master’s life.
New York: Vantage, 1973. 133 pp. $5.95.

Kaminski, Whodzimierz. Lutnictwo : wstep do sztuki lutniczej. Krakéw : Polskie
Wydawn. Muzyczne, 1972. 161 pp. zlt50.

1l Liutaio. 1973. Finito di stampare il 15 Settembre 1973 in occasione della V
Biennale nazionale degli Strumenti ad Arco. Cremona: Libreria del Convegno,
1973. 60 pp. L29oo. (Text also in English.)
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Malusi, Lauro. Il violoncello. Padova: Zanibon, 1973. 202 pp. $7.50.

Millant, Roger. J. B. Vuillaume: bis life and work. London: Hill and Sons, 1972.
207 pp. $19.50.

Peterlongo, Paolo. Strumenti ad arco. Principi fisici del loro funzionamento. Milan:
SIE], 1973. 268 pp. (Parallel texts in Italian and French.)

Pincherle, Marc. Le Violon. 2¢ éd. mise a jour. Paris: Presses universitaires de
France, 1974. 127 pp. F§. (Que sais-je? no. 1196.)

Rodig, Hans. Der neue Weg; Naturwi haft im Geigenbau. Frankfurt am
Main: Verlag Das Musikinstrument, 1974. 120 pp. (Fachbuchreihe Das Musik-
instrument, Bd. 26.)

Rithlmann, Julius. Die Geschichte der Bogeninstrumente insbes. derjenigen des
heutigen Streichquartettes.von den frithesten Anfangen an bis auf die heutige
Zeit. Walluf bei Wiesbaden : Sandig, 1974. 321 pp. DM72. (Reprint of the 1882
ed.)

Stradivarius. La bottega di un liutaio a Cremona. [n.p.] Padana, 1973 ? 7 plates.

Tiella, Marco. La “Violeta” di S. Caterina De’ Virgi (secolo XV) nel convento del
Corpus Domini, Bologna. Firenze: Centro Studi Rinascimento Musicale,
1973. 1§ pp. L1600.

Timpany, John. And out of his knapsack bhe drew a fine fiddle: an introduction to
the technique of English fiddling. London: English Folk Dance and Song
Society, 1973. 45 pp. £o.50.

Turetzky, Bertram. The contemporary contrabass. Berkeley, University of Cali-
fornia Press, 1974. 114 pp. $8.95. (The New Instrumentation, 1.)

Vannes, René. Dictionnaire universel des luthiers. Avertissement de Ernest Closson.
Historique de I’Entente internationale des maftres luthiers et archetiers d’art,
de Emile Frangois. 3. éd. revue et augmentée. Bruxelles: Les Amis de la musi-
que, rue Dautzenberg, 56, 1972—. V. 1. 3000F. (First ed. published in 1932
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